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CONG R E SSOO SR. PAULA RA.MOS diz aue utopi?tas, pedindo que as �iscus- uma emenda que se acha sobre
tem necessidade mais uma �ez s?estlVessem uma orientaçãopra- a mesa. A emenda satisfaz tun- EM DEFINITIVJ'

DISCUSSÃO DA CONSTITUIÇÃO de explicar sua posição no Con- tíca
'

" .

to a doutrina democrática do T'
.

Compareceram á sessão de gresso. Ja previa o que se está pas- sr. Ferreira como a do sr, Pau-
ermar simplesmente por tei-

hontem os srs. Tolentino, Pau- Não �eu direito a quem quer sando. Ia Ramos.
mar é proprro de espírito obse-

la Ramos, Boiteux. Santiago, que
.. sep para qualifícal-o de EID:qu��to a �iscussão da Sustenta que o pensamento

c.ido. Neste C(lSO parece estar

Gualberto, Cunha, Mario Lobo, p.O�I�lVISh. Aproveitou do po- Constituíção referia-se a assum- dos signatarios da emenda foi
um redactor RESPONSAVBL, qU8

Carneiro, Polydoro, José Mar- sitivismo () quo jrlgou de me- ptos geraes, emqua�to estava-se cunciliar os pensamentos nesta
lla. dias anda a .entreter o pu-

tins, João Cabral, Livramento lhoJ'._ no �erreno da rh�tonca pura.não questão que' o orador vê mal
bIICO, a proposito de um. iusi-

'Ferreira, Coutinho, Scbmaltz: Não póde absolutamente havia . devergencías, mas desde parada,
nuação que fez o JOR.NAL.

ReEnauxd,. e Blum. âOem!rlr(:Cr(r�hatel.ncodserd o sI' princiPlL1'os q_ue approxnnava-sc das ques- A votação ficou adiada pela nhoavq.euI ee� .éq> uSe�baeqjaumelelentre.. de"ict\r�.r-
m iscussão a seccão II e

e a guns co e- toes que mais de perto ínteres- hora,
'" " '"

capitulo 2":
•

gas, quando seus actos não sam ao povo, passou-se ao ter-
se julgue deshonrado ,p.0rqu.e

O s. FERREIRA E SILVA, pro-
eram com elles coherentes. reno da pratica, ás institnições VISCONDE DE OURO-PRETO

se disse. q�e elle .se ,wamfai'i,.ri.
nunciou um discurso, cujo re-

Não póde. comprehender essa locaes, surgiram as divergen- O SI', visconde de Ouro-Pre- contrdano
á

Constituição )'reir&,

sumo mais tarde publicaremos. dem.ocraCl�. cías, choveram as emendas. to, brevemente esperado na ca-
quan II .é cert? 9:ue illu-itrti

9 SR. COUTINHO diz que de-
.

VIU cahir �ua ernell?1I "nhre Foi por isso que não apresen- pítsl federal, escreveu a ami-' �����esslsL��, lnllmo�. do lO-

pOIS de ter o Congresso ouvido ii representaçao. da unnoria, e tou emenda, servindo-se da do gos seus, pedindo que evitas- .:
e a o proprlO 1°'''­

o collega, que () precedeu na ��f�ntrettanLobvlu approvarem distincto representante o sr. sem manifestações á sua che- �ao le(:onhtecemdefcltOálD�q"e.l-
tribuna, é .ousadia vir ocu-

' ou ra so re os nsturalisa- Bonifacio da Cunha. gada, certo de que a melhor fleça, anto que este alludio

pal-a.
dosI. Não faz empenho em deixar prova de amizade 'que lhe po- � ei es, e /quelles a emendam

Cor�corda plenamente com .:
Osr, Blum dI�se-se partida palavras suas na Constituição. deriam dar, era � procura de l'lJS IlS uias n.o Congresso I

as brilhantes idéas expendidas !�O �a dernocraciu, e con,fu.n- Não quíz augmentar a confusão sua banca de advogado
. un� I se VlO tanta UVIi-

pelo sr, Ferreira. dio � politica com a adminis- resultante do grande numero

. RENCIA .

Reputa-o seu mestre. e por- tra��o .

de emendas. Dize� os jornaes do Rio, Porque não confessa autes

tanto, obdecendo-o, faz suas as �ao aceitando o texto do Apresentou a idéa que adop- que foi supprimida a estacao aquelle redactor (J que toda a

palavras do sr. Ferreira. projecto de Constituição, apre- ta.e d� que já se occupou na telegraphica da fortaleza 'de gente está. farta de saber: que

Apenas tem de lamentar que
sentou emendas. pnmeira vez que fallou, e quiz Santa Cruz, neste Estado.

a sua posição dependente do

seu collega não tivesse apre- Pergunta em que emenda conhecer a opinião do Congres- g?verno_ não lhe permiue w.�-

sentado emendas no sentido em apresentada pelo orador, esta so. REPUBLICA ARGENTINA nifestaçõcs que só il nlP.lUiNiA

que falIou. negado o djr�it,o de intervir.o Ficou satisfeito por vel-a de- Londres, 20 de Maio.- OS
LIVRE se faculta?

Diz que aguardará a puhli- p.ovo na administracçao muni- fendida pelos dois republicanos t t d .Felizmente, ahi está o pu-
� cip I

cons rue ores os couraçados bl h'
cidade de todas as emendas a , hístorícos,

'

N
lCO, que a multo recouaece

, N- di
argentinos OVE DE JULHO, IN' "

para sobre ellas pronunciar-se,
ao v�m lSCu.tlr agol'a, a Admirou-se que o seu digno DEPENDENCIA e NECOCHEA sus-

o enterro do JORNAL, para j111-

O SR. BLUM:- Nunca procu- mon�rchla f�deratl_va, coIlega Paula Ramos, tendo de- penderam a fabricacão destes
gar u procedimento '4i!J ... i-

rou fazer discursos, e será mui- .

Faz considerações sobre o clarado, que na emenda que' fI'
PONSAVEL, que tenta em vão

d d
...

naVIOS, por a ta de pagamen- d

to breve, Nunca se arredou de ISCurSO o sr. � erreIra. a p r e s e n t a r a estava consl'- t d d
agr<l ar a Deus e ao dl.lmow.'o

C ê i
os as prestações evidas,

seu programma, traçado hn .'

r que um f os motiv'os das gnada a intervenção directa do
ao mesmo tempo, deiHruoa.-

doze annos. dlfficuldad�s de encontrar-se povo nos negocios municipaes,
do vesl.' que vai proiilluül<lo

Faz consideracões sobre o que� queIra occupar o cargo atlirmasse depois que votaria
�1INA DE MERCURIO seus naturaes etreitos.

regímen municipal. de, I?te�dente municipal, � a contra a emenda do sr. Bonifa- Ouro-Preto, 20 de �laio.- Não tornaremos a occup�-

Entende que a verdadeira absOIpçao do poder mUnIcIpal cio.
Os engenheiros Archias NIedra- nos com semelhante assump\o.

politica deve admittir a inde- pelo puder central. Como conciliar isso �
du e Francisco de Paula Oli- ----

pendencia dos municipios,
Teme que. com o grande llU- Faz outras considerações e

veira descobriram, depois de RAINHA NATHA·LIA
Justifica uma emenda sub- m�ro d� emendas apresentadas, termina declarando que, se não-

a\mrado estudo,
.

mina riquis-

stuti�a ao projecto, na parte haja dl,�.rsãO de votos, pas- lôr approvada a ide. que de-
sima de merOUfl', na região Belgrado, 19 de Maio.-O .. i-

que trata da or2:anisação mu- sa��o aSSIm o texto da ConstI- fende, não acredita no futuro do
do Tnpuhy, a 4, lnlometros de nlst�rlo .resolveu expellir da Sú-

..

1
u tmçao. 'Est d d

Ouro-Preto .

via a .ral.n�a Naibalia. mnlher do

lllC1pa . D"
a o, no governo o povo E'

.

.

.
ex-rei Mllao, de quem 8e acha di-

Concorda com a emenda do, lZ que ,procurara mostrar a povo. .

a prlmelr� descoberta no vorctada.

ir. Bonifacio, mas considera-a IncOherenCl� do sr. Blum" �a O SR. BLIJM r�sp()nde aos dis- BrazIl, Acred�ta-se que pela Os partidarios de Natbalia pro­

deslocada. c,onfecção d aquelle substltUl- cursos dos srs. Paula Ramos e possi�nça do �elO. fará concur- vocaram um levante que impedio

Passando a responder li um
tlvo.

.

Gualherto. renCla �s maIS rIcas até agora a força a sua sahida do fiino.

ponto do discurso do sr. COIl- Justifica a emenda que apre- Diz que votou contra li re- conh:cl�a�. Mas as tropas do govemo fiJQN�

tinho, diz que ha necessidade sent?u. (Apartes)., presentação da min0ria, mas
COlllcldmdo co� ,esta des�o- fogo e causaram muitas lIlorl61 i

de comparecimento do çhefe
DIZ que apr�sentara em�n�a, que prefere a proporciona li- bert�, chega. a notICIa da exIS" ferimentos,

da municipalidade as assem- dan�o ao eleItorado o direIto dade. (Apartes).
tencla de ml�a� �e ouro, neste

Nathalia foi afinal levada aLi a

bléas do eleitorado. �e cassar o mandato ,II)S depu- Occupa-se em comparar sua mesmo, mUl1lClplO, no lagar
fronteira. Ma3 os espiritos ical8

O SR. RBNAUX justifica umas
tados. emenda com a do sr. Paula denoffi�n�do Falcão

..
Essas .o�u- m�!fgr���i,t��O�:��ft�p��r��:

emendas que apr?sentou ao O SR. JosÉ MÁRTINS diz que Ramos. lentas Jazl.das têm SIdo �IsIla- dem do governo sérvio foi iuLi·

projecto, a questão se discute é muito O SR. ARTHUR l\'IELLO justifi- das por dIversos engen�eIros e mada hontem a ex-rainba Na'ba-

O Sll.. GUALBERTO entende mporti:\Ote. Subscreveu uma ca uma emenda ao projecto. todos, augu�am o renaSCImento lia a deixar esta capital.

que as �mendas apresentadas emenda e trata de justificaI-a, ,O SR. POLYDORO diz que no
da rmneraçao dI) Estado. Esta medida foi recebjtJa palo

parece quererem abafar a in- Entende que com a adopção selO da commissão a dislmssão' povo com grande desconttl,bta-

depen1iencia municipal. desta �mendd se dá toda a

au-,
sobre o regimen municipal che- Falleehnent,o manto e form�u-se logo um agru-

Diz que a presente sessão lhe tonomlil aos municípios. gou a ser tão acalorada, que Succumbio hontem, nesta ca-
pamento conslderavel. :Icc!aman·

convenceu de que procul'a-se Não concorda com a convo- que foí necessa,rio intervencão pital, a joven senhora d. Maria
do a rainha,· trôtoa de impadir a

com de,licllp.ão fazer subsistir cação do eleitorado, ener·gica. para evitar fac'los Luiza Alves de Souza, filha do
sua .salllJa. As trepas foram ag-

.. O d
gredld,:s a pE'0,raâa c tiveram que

o texto do projecto. (NãO apoia- SR. PEDRO FERREIRA pede 'esagradaveis, sr. professor aposentado Luiz AI- fazer uso das armas; no contlicto

dos.) '.

desculpa por ter int�rvindo com Para evitar que o metmo ves de Souza. morreram varias pessoas e bouve

Quer aprovellar de tO?élS as apartes longos nos dIscursos dos a�onteç,a nu Congresso, desejil- Nossos pezames à família. numerosos fendos,

emendas que obedeçam a sua dIgnos represe�tantes que o pre- na que se désse POl" findo o
� rainha Natnalia foi expul�a

orient.ação. cederam na tnbuna. debate. Vapores hOJe, e escoltada por tropas par-

Refere-se ao discurso do s.r. A.ttribue esse facto ao en-
. D,eixa de sei' \) genio de con- Hontem seguio para o Rio de

tIO para Semiin, donde [lrova v91-

d h th 1
mente sega Irá Dclllllbl ia para a

Ferreira. A emen � que. aVIfI
. ?_SIasmo,. com que pregou pela C1 I�Çào, :naquelle momento, Janeiro, pela escala do costume. Austria.

apresentado no selO da com- IdeIa da mtervenção directa do p�dlndo () I�ncerri\rnento da O paquete DESTERRO. O ministro d:J. guerra nào ap-

missão era relativH á .creação povo �os negocios niunicipaes, dIscusSão, porque julga jsso -A' noite, chegou do sul o provando o actO do governo aca·

de um conselho executlvo e de enthusIasmo resultante da pro- um sacri6l,cio. RIO PARANÁ. ba tlfJ pedir d'�,uissão.

outro deliberativo, funda convicção de que se acha Explica. o procedimento da -Hoje deve seguir para Bue-

Não quer a concentração dos possuido. commissrw nesla questão. nos-Ayres O vapor mercanteFOR- ,

poderes, como entende o sr. Declara que si. na primeira Diz q1le LIma das l'azões por-
TUNA.

Catbarros

Blum.,. ' .

vez que, fallou dIsse, que era. qu.e ass·J.gn."u o parecer (ia Cllfn-
-Continua no porto carre-

Usando o Xarope Peitoral de ANGI-

F t d d h d M
,,' . ,co, aUACo E ALCATRÃO DE NORUEGA,

iOI cum certo mau es aI que a versano os r etoflcos, fOI mIssão fOI o seu desaccôrdo gan o para onteVldeo, O vapor 1\, d.esapparecemos
catharrosos mais an-

OCC�pOLl a trIbuna, e a ISSO porque fa�lava sob a impressão neste assumpto. mercante oriental MALVINAS. tlgOS. Pharmacia Popular.

attnbue qualquer _palavra que de um dlsc.urso em que o sr. Pe\..a primeira vez, não se
'-_"--

podesse ser offenslva a qual- Blum mamfestava-se, energi- afIastando lie todo dAsta Consti-
.

RHEUMATlSMO I
Devem cheg ... r brevemuta ao

ql1er de !ieus collegas, camsRta cOlltra Oi 'neoricos i �uil'JãC' promulgada,
. Cura completa com o E,lixir de Ve- Rioos SI'S, cons2llJeiro� Carlos Ar-

li aS�ilgnou lame e <luaca, �e Rauliveira. Canso fi) Candido de Oliveira.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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GATUNOS
S. Paulo, 20 de Mai0 - Na

noite passada uma quadrilha
de gatunos assaltou o negocio
de Manoel Gonçalves, na rua da

;éThiococa. Psra o assalto fôra con­

-vidado Raphael Lara, caixeiro
de Gonçalves, que, recusando
entrar no assalto, foi ameaçado
de ser morto; então aceitou, REVOLUCÃO NO CHILE
devendo os lucros serem parti- •

lhados entre elle e mais seis Santiago, i8 de Maio. -Rei-
que só conseguiram que Lara na aqui extraord:naria anima­
entrasse no negociação depois ção nos arsenaes e quartéis.
de dizerem-lhe que matar um Sabe-se igualmente que a es­
só homem não era. grande cou-

quadra revolucionaria appare
sai para exemplo citaram o que Ih I· t I
haviam. morto na rua dos In- a-s� em qUIque. e que OI o o

glezes, referindo-se ao assassi- exercrto constuucional ali con

nato do negociante Souza Pau- ceutrade apresta-se para mar"

lista. Lara prevenia Gonçalves char em direcção ao sul.
e a policia. Os gatunos pene- Santiago, 19. -Foram Insi­
traram ás 2 horas da madruga- lados os sargentos do 7· bata­
da no estabelecimento armados lhão de infantaria.
de machadinhas e pistolas, le- -O mmuieri» d.cutonal
vando um delles um maço de acaba de reciustituir-se pela
cordas, com que seria amarrado entrada dos srs, Salas Lavaqui e
Gonçal ves para ser conduzido Manoel Salmas e general Vasa uma casa próxima, onde mo-

rava seu amigo Antunio Silva, quez.

que tinha em seu poder 20 con-
-A canhoneira norte arneri

tos .le réis. Seria tambem rou- cana CARLSTOWN sorprendeu o

bado Gonçalves em 1:000�000. couraçado ESMERALDA no porto
Depois os ladrões entraram no de Acapulco, em aguas do Me­
predio. A policia, que se acha- XICO.

va tie emboscada, pretendeu -Chegaram a Iquique o;, cru

dar caça a elles, mas os gatu- zadores norte.amtHlcanOf; SÃo
nos offereceram r� sistencia, FRANCISCO, BALTIMORE e PENSA­
havendo tiroteio e sendo mor-

COLA, que perseguem o lTATA e
to um gatuno, os outros, fu- ali o aguardarão.gindo, dispararam pitolas con-

tra a policia. Tanto este como Buenos-Ayres, i9. -O go·
o assassinato de Mastena im- vemo peruano mando!] internar

pressionaram muito a popula- em AreqUlpa a divlsãu chilena

ção desta capital. Parece que cornrnandada pelo cor,Jof\l Arra·
ha ligação entre I)S dous cri- te, do partido de Balmaceda.
mes. -Oemittirão-se os mlOlstros

Os ferimentos que Mastena chile]os CI'Quzat,: da pasta de
recebeu são semelhantes aos relações 6I,terlUrJS, Valdez CM­
que recebeu Souza Paulista, rera, fazenda, Gana, guerr:l.barbaramente assassinato ha Corrp, que serão substl tOldos
mezes.

por Lavaqui, Manoel Saleua:> e

Velasquez.
Santiago, 20.-Sabe-se que

houve em lqulque um encorHro

entre o couraçado HUASCAR dos
revohosos, e o caç,\·torpedeira
ALMIRANTB CONDELL da esqua
dra governista. Buscamos por­
menores a respei to e não nos fo I

passivei obter.
Falleceu o IIluslre juriscon"

sulto chileno, dr. Alberto Ed.
wardes.

Buenos Ayres, 20. - Noti·
cias officlaes do Chile asseverão

que o tff\nsporte IMPERIAL des-

E� l1HHH'O t.cor..e�pon­
cient,e! eID Paris" pnra
annunciol!§ e reclamelf4.
o sr. �. l_,oret.te, rua
t�aumart,in .. o. 61_

EXPLOSÃO
Nova-York, 20 de Maio.-Uma

explosão dedynamite causou hoje
a destrui.;ão de um trem da es­

trada de ferro de Hudson River
cidade de Tarrytawn, à margem
daquelle riO. Morreram dezoito
pessoas e ficâ ram feridas vinte e

cinco.
A dynamit9 era conduzida no

trem sem as precauções legaes.

E' INCONTESTAVEL!
A grande rapidez com que o Xarope

de Angico,Guaco eAlcatrão de Norue­
ga opera nas bronchites,�constipações,
�Osses,etc.

e��arcou em Coquimbo a di-] Exercícios militares conhecimento de factos Como
visao Garuon, pertencente ásl o de ante-hontem sem condem_
forças de Balmaceda.

I Lê-se na GAZETA DE NOTlCVSI nar severamente, com toda a

o I O I f
. de 22 do corrente: indignação, com o coração·

.

- geoera e ca�lo OI no «O caso que ante-hontem cheio de rancor, o procedimen_mead? chefe do exercito dos re- succedeu no campo de S. Chris- to de quem assrm põe 13m con­voltosos. tovão, esse lastimoso aconteci- tribuiçao a vida de ciàadãosConst. que o IrATA e o Es- mento em que foi victima um inermes e de crianças indefe­
MERALDA estão em viagem para menino, deixando em luLo e na sas, só pelo prazer de ostentar
Iquique, maior consternação seus extre- força, pelo interesse de assegu-
.Londres, 21. -o TIMBS pu- mosos p.ai�, e em .que tambem rar um direito assaz contesta­

blica uma caru do seu euriado feram vicnmas varres soldados, vel de vida e morte sobre a po-
especial em Sanliago do Chile, q.u� tomavam parte �o exer- pulação da cidade. .

afflrmando que a causa da re- CICIO, ,:?-erece a mais seTe�a O facto de ante-hontem, re­
volta é sustentad

.

I correeçao por parte das autori- ferido com simplicidade pelos
ue LAm d ,a por mg ezes dades competentes. jornaes, com a concisão e des-q J gran es capuaes em- Tanto mais necessaria faz-se prendimemento dos noticia-pregados em Tarapaca. essa correcção, quando ainda rios, deve repercurtir doloro-
Buenos<Ayres, 2L-0 novo ha pouco tempo acontecimento sarnente sobre o coracão e so­

minrsteno de Balmaeeda ficou identico sobresaltou o espirito bre o espirito de todos'nós.
assim orgaoísado: Banado Es publico, ao ter noticia. rl� �or- Se a milicia quer experimen­
pinosa, interior; álduante, ex. te de�a�trosa de que fOI victima tar os seu� soldados no campo
tenor ; Aristides Zanartu, fa o c.aplt�o Jeronymo de Mora�s, de S. Christovão, á arma em ..

zenda: Concha
.

t • S' _

fendo Igualmente P?r um tiro balada, que disso sejamos pre-, ,
.

JUs Iça, ao de bala, por occasiao de um
.

d B t fíuemes, industr ia; Velasquez, exercício.
vem os... as a-nos o qUI� SO -

fremes sem poder a isso fugir;guerra. Ultimamente repetem-se com �nas assestar sobre a população--B;) Imaceda nome-o ·Ganda grande frequencia esses exer- Indefesa, cunosa e innocente
ri lia, Lavaque e ZanartQ para cicios militares, e o povo é l:s- pelotões de soldados carregado�
redigirem o projecto de um ban- temunha do apparato belhco de armas embaladas é mais
co do Estado. com que as tropas sahem dos que urna crueldade;-é estabe-

S
. quartéis, como que pretendeu- lecer o assassinato legal sob aanuago, 2i. +-Sómeute ago do infundir o terror por toda capa da casualidade, quo nin­ra tOI conhecida a parte official parte, com um espalhafato me- guem póde aceitar a não sersobre o combate naval, em que donho, que põe em sobresalto pela intimidação, pelo pavorsossohrou o couraçado BLANCO os transeuntes. inspirado, pelo absoluto exces-

ENCALADO. Dir-se-hia, quando 03 bata- so de poder.
lhões suhern á rua em exerci- Ha urna fracção da sociedade
cio, que vão dar combate a re- que chora e lamenta o golpe
volucionarios, ou submelter profundo que vem de receber.
rebeldes que se levantam con- E quem lhe dá razão ou,pelo
tra as instituições juradas ... menos, explicações do seu pro­
fi: nem se póde negar que essas cedimento ?
terriveis exhibições de força O sr. general Deodoro da
armada coincidem sempre com F�nseca, presid.ente da repu­
as épocas de difficuldades para bhcll, tem obrIgação da fazer
o governo ou. em que a opinião corIl que os seus servidores
começa a agitar-se reprovando dêm ao publico uma satisfação
o estado d@ cousas. completu pelos assassinatos de
Durante as ulümas sessões ante-hontem, e de cohibir a

do Congresso, como agora, nas repetição de successos como

vesperas de sua reunião ordi- esse, que levam o desespero ao

naria, os apparatos bellicos, as anima de muita gente.))
exhibições de tropas aguerri­
das tem sido vistosas e alta­
mente impressior.istas.

O povo comprehende que
.. .

trata-se de mostrar que a situ-
.

·-Consta que o mmlsteno açllo é de guerra, de força, de
dlctatoflal será organizado da J exterminio.seguinte fórma:

I .

Mas basta i.sso. N�o é p.re-
JuliO Espmosa, interior; Ma-' CISO que. pon�am maIS na car-

noel AedunaLe estf3n iro· .1 ta. E �Isp�nsavel, além da en-

V
' ge, ge scenacao VIstosa de tropas, esseneral elasquez, guerra e ma· muniêiamenta de balas tão in-

rmha; ArlStlde� Z'�nar'u, fazeo c.omprehensivel quanto con­
da; FranCISco Concha, culto e demnavel.
instrucção pubhca; AVlbal San· Realmente ninguem póde
fueote3, obras publicas. I comprehender que para exer-

I cicios de soldados sejam forne-
(Ja.i �a Econornica I cidos cartuchos embalados, s"mMovimento de 26 de Maio:

. que isso seja percebido por
Entrada 1:6358000! quem os distribue ou notado
Retirada 2:16488661 pelos proprios soldados que de

5298866 i taes ca rtuchos fazem uso.Saldo rios depositos np, I

prese»te d&ta 989:4328717' E ninguem póde chegar ao

PARABENS
*'

Fazem annos boje as exmas.

sras.:

D. Henriqueta Caldeira.
D. Clotilde:; Costa.
E () sr , LUIZ Carlos de Salda­

oba Souza.

Continuamos a receber com­
rnuncações para esta secção.

REI'ORTER.

Morreram 220 Lripolantes e

mais os segumtas officiaes de
bordo: drs. Cadiz e Vergara,
tenente Pacheco, contador Gus
mau, engenheiros Navarrete,
Silva, Santa Maria, Cnrcaseaox,
RIOS e Frewhel.
-Continua a prISão de peso

soas complicadas na supposta
tentativa de assassinato contra
o dlctadór.
-O presidente Balmaceda

elogiou a officla.lldade e solda.
cios da dIvisão elmUS, pela
b::ivura, disciplina €I patriot!s.
mo Cllm que se portaram, desde
os desertos do norte até á volta
a esta capltat

() XAROPE DE ANGICO, GUACO E ALCATRlO
DE NORUEGA, da pharmacia Popular, cura
rapidamente as constipações.

23 BATl\LHIO
E' superior do dia hoje a

guarnição o capitão Francís�o
de Borja Conceição.

Ronda de visita, o alferes José
S!mplicio de Senna.

Estado maior, o tenente Josá
Luiz Büchele.

Ca.::tn.biO
TELEGRAMMA

Rta, 26 de MatO
(�arnbio bancario so­

bre Londres: i6 318.
MOlESTIA DA PElLE

Unico medicamento: o Elixir de Ve­
lame e Guaco, de Rauliveira ..

FOLHETIM 41 astava estendido um homem,

I·
-Vão para os diabo que os I

lhe restava ainda de dignidade!. ..
muito vArmelho, cantando uma carregue J I E dizer que eUe à filho de um ho-

------------ aria que fazia arripi ar os cabei· Pollet olhou para a sra. Var-I mem honrado. .

A V los. nier. Esta chorava agora gran-I -A senhora continúa a e"tar
E a sra. Vernier, com ironia des e pesadas lagrimas, e deixou- decidida a fazê-lo partir amanhã,

• • triste, quasi sinistra: se cahir de joolhos, mettendo os I de manhã ?

Aqui está o homem por quem dedos encrespados pelos cabellos'l
-Mais do que nunca... é pre-

a gente se dedica... Olhe para O outro· par�cia ter adormeCi- ciso que eU" deixe Pariz, senão,
ellA! Está. embriagado. do dt! novo e resonava ruidosa· quem sabe se, ao seu primeiro
E' verdade, estava embriaga- mente. crime-será o primeiro, meu

do. O ex-tabellião e4ava em pé, Deus !-elIe não ajuntará outros
Tinha voltado para casa, havia furiOSO com a sua fraqueza. As- crimes!

"penas uma hora, titubiando, in- sim o seu unicoamigo estava pre- -A que horas parte o trem?
oapaz de fallar. so, aquella mulher espiava com -A's onze horas e quiuze, da
Em vão a mãi lhe supplica va, horriveis dôre5 as SUaS loucuras manhã.

que tornasse a si. que a escutas- de orgulho, e aquelle animal era -Eis aqui o que en proponho.
se. O filho tinha desatado a rir, O carra�co disses dous entes. Vou sentar-me aqui, junto do seu

pronunciando palavras odiosas. Abaixou-se para a sra Verni- filho. Passo a noite nesta cadeira
Que o deixassem soc86a::!o! Por dr, agarrando-lhe no braço para de braços. Evidentemente a em·

fim de contas. uma vez que o de- a levantar. briaguez deve dissipar -se pelas
testav1io, em breve ficarlão das- -D'onde vem elIe' perguntou quatro ou cinco horas. Então
embaraç'ldos delle. Pollet; o que é que houve? fallo-Ihe'e convenço-o pouco a

E meSmo naq.uella occasião, I -O que póde ter havido, so- pouco. � senhon permiLte-me
quando Pollet se approximava· luçou a sra. Vernier, a não ser que me

si�a
do seu nome?

deUe, o moço abrio de repentd os i alguma orgia ignobíl. onde este -De cer o! •.. Co.no hei de re-
olào•• jriSea 1 : dasgraQado perdeu ludo, qnan,o! conOIOM .. ta DODQadl...

POR

JULIO LERMINA

VIII

S�ntio apenas q áe lhe agarra­
vão nas mãfls, com ardor febril e

vio a sra. Vernitlr, com um roa­

pãO de fazenda vermelha, bri­
lhante que lhe gritou;
-Venha, pelo amor de Deus!

Aqualle desgraçado moço delta­
nos a perder.
E arrastou-o, pelos outrps

quartos até uma especie de gabi­
oete de fumantes, mobiliado â

japoneza.
A.bi, em cima de um canapé,

-Fallando·me... do outro ..•
porque é neUe que eu penso.
A sra. Vercier fez um movi­

mento ràpido e olhando em cbeio
para os olh0s de Pollet :

-Não comprehende que é... o
outro que eu amo, neste!
-Ah ! se a senhora tivesse ca­

sado com elIe, disse ingenuamen­
te o bom do homem, que pensava
noque teria dado a união daquel-
las duas forças. .

A sra. Vernier abanou a ca.
beça.
-Vinte milhões! murmurou

elia e não tenho vinte luizes no

meu quarto !
-Emflm, a senhora aceita'
-E agradeço.
-Emquanto a ti, meu rapa-

gão, disse Pollet, fazendo .sfor­
ços para se rir, tu vais ver de
que páo é a. canÓa, de uw ex-ta­
belhão.
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-ES-T-AT-I-STICA COIViMERCIAL
. B, da linha margem direita do 1 THESOURARIA DE FAZENDA RIO GRANDE Encontra-se em todas as boaB

III .

h �9 d M drog'1rlas <3 pharrnacias,
A exportação dos dias 23 e tio Itaja y ..merim. -Informe o REQUERIMENTOS DESPACHADOS Porto Alegre, 1 r. l aro -

O agente
25 de Maio, foi a seguinte:

.

thesouio. Dia 25 de Maio O Visconde de Pelotas publicou Elyseu Guilherme da Sils«.
Dia 23 Arthur Ferreira de Paiva, eu

Henrique Ilupp e Emma hoje a carta dirigIda :1{) uilnis-

Para o Rio de Janeiro, 33 genheiro ajudante da commssão
Rupp. -Certifique.se.

tro da guerra, appellandg p<"lra
barricas ovos, no valor de de terras de lrajahy, Brusque e

Os mesmos. -Idem. seu patri0\l::imO e coração de

1:356$000; i8 saccos polvi- I'ijucas, pede que lhe seja pro- Francisco da Cunha Silveira. soldadu, par;:! reparar as perse
lno, 00 valor de 75$500,' 5" rogada por mais 30 dias a liceu

H
.

d d guições contra officiaes e alam-�
- ap '.'ista o r. procura or

ditos milho no valor de 127$040 ça que lbe foi concedida para fiscal. nos, victunus de faisas iulo: ma-

255 ditos arroz, no 'Valor de tratar de sua sande. --Corno re
Bacharel José Elysio de Car .. ções, por negarem-se a4u1 a

2:736$000;20 fardos de carne quer. valho COU'I). ,.-Informe a conta
suffocar manifestações da opi-

seeea, no valor de 360$000; 2 André Wendhausen e Virgi- dor ia. nião publica e servir de meio

fardos toucrnho, no valor de lio José Villela (5- despacbo).-- João Candrdo Gonlart.c--In- compressor do direito e hberda-

52$000; i caixote com miude- Requeiram de couformidade com
forme a Contadoria. de do cidadão. A carta 1CC!Jsa

zas, no valor de 20$000; 2 PI-
o decreto n, 77, de ti do cor- ,desvio de forças rmluares para

pas aguardeu'e, no valor de rente.
E VArÕr.S METEOROLOGICAS

o serviço d:.. policia em diversas

80$000; 64 suecos de farinha FraDW;Ci) Machado da. Luz OBS R 'I r;. localidades. para exe.e.c.o de

mandioca, no valor de 98$560; (2· despacho), - Requeira de Feitas no escriptorio techni- fogo nus ruas das cidades, re-

20 ditos de assucar mascavo,
conforrmdade com o decreto n. co .do decimo districto telegra- sultando sobresaho par a a po·

no valor de 12&$000. 77 de ii do corrente. phico: I pulação, principalmente da ca-

Para Montevideo, 6000 ca- Giuseppe de Bona, pede com DIA 26 DE MAIO
. pltal onde o apparato helhco

chos bananas, no valor de prar ao Estado, pelo preço mi- Maximo 26,2. Mínimo 18,2. couunúa a ostentar se. CtlUSQU
i 200$0')0 nimo, uns lotes de terras, DOS -----"- impressão de aggrado á popula-:

Para �ar�Qaguá, 50 SlCCCS fundos dos lotes do Rio MagglOr PR0140QOES NO EXERCITO ção a forç:l,� militar. Cheglo de

assucar, no valor de 300$000. n. R6, na ex-colonia Azambuja. Por decreto de 21 do corren- toda a parie documentos provau-
Para Londres, 5 caixas plan- -Informe a intendeucia muni- te foram promovidos: do fraudes ele!tofaes.

-

tas vivas, 00 valor de 25$000. cipal do Tubarão. Arma de cHallaria-lO° re ..

Para Autoerpi:\, 2 caixas Glacomo de Bona pede com- gimeuto-A capitão, o tenente
E' de prompto effeito nas bronchi-

idem idem idem de 10$000. prar ao Estado, pelo prcç 1 mi Argemifo da Cost« Sampaio, tes.XaropedeAngico, Guaco e Alca-
Para New-York, 4 ditas Olmo, uns lotes de terras nos por antiguidade, para o 2· es- trão de Noruega.-Pharmacia Popu-

idem idem idem de 20$000. fundos dos lotes do Rio Maggior, quadrão.
lar.

__

Dia �5 0.90, na ex-culonia Azambu- 12° f'egim�lJto-A capitão, o Cunsta no JORNAL que, além
Para o Rio de Janeiro, 1 cai- ja.-Ioforme a inteudencta mu - tenente Tnstao Baptista Nob:8 I das apólices em OUi II existem

xa flõres, (la valor de S$OOO, 9 nicipal do Tubarão. g,l, P'" antlga,dad�, para 3JQ- nas arcas do Thesouro Nacio-
barricas ovos, no valor de João José Machado da C03ta dante; a t�nen.tes da. arma, (iS nal 42,000:000$ em moda
396$000. (3° despacho). - Compele ao alferes Jose Silveno Vdlas Lo- meialhca.

Para Montevidéo, 2000 Cél- supphcaute fazer acqursrção dos bos Junior , por aut-gu.dade e

chos bananas, no valor de livros a sua custa, observando Julio Lopes Duro, idem.
480$000. os modelos enviados ao juiz de Arma de infaotlflêl,-31 o b:l

Para Uruguayna, 500 saccos direlLo da comarca. talllão-A capitão, o tenente

f 'oh" m"ndloc 00 valor de Gustavo dos S�,otI)S Si!cobyra,al'l �.. a, João Miguel da Costa (2° des.1·1.00$000 por estodos, para a 2" campa.�. pacbo).-Ao director da colo-
nhia', a tenenles dd. ;,rma, O� �I

nll militar para distribUir ao
, leres Thomaz do,; S'l.OII)S AI

supnltcante '1m lote de terras.t' meida, por antiguid:lde, Henri
Jesuíno José de Souza (2° des- que Olympio Monteiro, idem, e

pach(\).-Ao director da coloula João Ramos, por estudos.
militar, para distribuir ao sup.

UQUBRIMENTOS DESPACHADOS NO DIA plicanLe um lote de terIas.
12DE MAIO Maria Clementina de Souz�

Arlhur Izettl (3° despacho).- Lopes (2° despacho). -Deferi-
Volte ao tbesouro. do.

Carlos Renc'lux por SI c por Miguel Rodolpho (4° despa.Frederico Klappolh, residentes
cho).-Prove o que allega.na vllla Brusqoe, tendo reque-

rido em janeiro do aono passado Norberto Pereira da Silva,
concessão para a consl,rucção de ex praça do 25° batalhão de in·

uma ponte sobre o Rio de Itaja fantena, pede qUtl lhe seja &On­

hy-merim, em substituição da cedido um ioto de terras na co·

Passagem do Sul na mesma vll- loni..\ militar. -Informe a tbe­

la, mediantes favores estipula- sourana de fazenda.
dos no apontamento adlallte des- Petromlba Julia Ferreira Pa·
cripto, e tendo SIdo ouvida a checo, professora publrca da

respeito a IOtendencla municipal freguezia do Marim, hoje da Vil­
da villa Brusque, a commissão Ia Nova, pede tres mezes de li­
das térras, a thesouraria de fa cença com odenado. para 1m­

zenda e o tbesooro, e sido por Lar de sua saude.-Venha pelos
Lodas as repartições. bem IOfor· canaes compeLeutes.
mado, acontece que o mesmo Pedro LUIZ Taulois (2U des"
reqnenmento não se acha mais pacho).-Nego os prrvllegio$ re­
em repartição alguma, e queren· queridos pafa a cultura e ex­
do os supphcantes dar adlanta· tracção de plantas uteis á me­
mento á materia, pedem defini- dlcin2, asslI.l'l COml) para a cul­
tiva solução do assumpto, man- Lura de outras ;,ppllcadas á in­
d<indo aos supplicantes assigna· dustna. Quanto a03 objectos da
rem o competente cont.racto, segunda e terceira parte de sua
caso seja deferido o que reque e- petição, requeira em separado.
rão. -Informe o thesouro.

Wenceslau Oelfin() Pereira,Antonio José da Custa, pro-
curador de Miguel Alves Cardo- guarda da força policial, pede
50, fornecedor dos presos da ca.

nm mel de licença pa.r a tratar

dela de Corytlballos, pede que
de sua saude. -Como requer.

se lhe mande pagar, pelo the- DESFA-L-"UEsouro, a quantia de 310$420, "

proreDlente de sustento e luzes Lê-se no Jornal, do Rio:

que forneceu, nos mezes de ja- cCoDtárão-nos que o caSll do
Delro a março ultimas, aos pre- desfalque na repanição geral
sos da diLa cadeia. -Informe o dos telegraphos compllca·se, já
thesooro. pelo í:\llgme[lLO do desfalque, já
(IjAlexandre 1'ellone, pede que pelas ifreglJ la ndades sé rias que
se lhe mande passar titulo de· se tem eúcontrado na escflpLu"
fiDillvo do 10Le de terras n. 29 ração.»

I

I·

BRONCHIHS!

,��radeeimento

Agradeço ao distincto medi­
co o Illm. Snr Dr. Rolla pelo
tratamento que fez a minha
mulher Anna Cartona da Sil­
veira, durante quarenta e seis
dias, empregando todo o cui­
dado e zelo, cujo tratamento
foi gratis. Deos Nosso Senhor
dê-lhe saude e felicidades.

Desterro, 27 de Maio de
1891.

ANNUNCIOS

JOSE �1ANOEL DA SILVA

li
I,

(�andiot,inha
D'esta localidade do Rio Grau­

de do Sul, escreve um respeiravel
estrangairo , declarando o seguin­
te:

. «0 abaixo assígnado, DOí-
frendo, ha um anuo, de uma tosse
suffocan te e com fortes dores no
lado esq usrdo do peito, e já dosa­
nimado por luctar em vão com o
uso de medicamentos, sem provei­
to, foi radicalmente curado, e em

pouco tempo, com o Peitoral ds
Cambará, do Sr. Souza Soares,
de Pelotas.

Antonio R_ Velleda Filho.»
(Afirma está reconheoida.]

.

�'''''''''''''�''''''�'''''_-�''''_-'---.__ • __.....u.-_""","""",,

Licôres Finos'
Notícia uma folha d'aquella ci­

àade:
« Ante-bantem á tarde, sobre

a linba divlsorla, ddU·Sll nm Con­

flicto que de todo Ú' curação la­
mentamos.

Da. visinha cídade Rivera pas­
sava p1ra este lado um moço dis·
tincto que era militar ali e por­
que, segando informam, estava
em desharmonia com o ca lete do
regimento aqui es taeionadl) Ca r­
l�·, Pereira MQnteiro, por este

Diz o JORNAL, de 22: lbe foi vedada. a passagem sobre a

Ante-hontem dissemos que o llOha lilliltropbe.
DEFICIT de anno proxlmo passae Este facto bastou para qUH se

d I d t.ravasse um confl:cto que resulo estava ava ta o am ....... ·

c- ',1tau ser gravemente Jeric.o o ca-
55,000:000$ e calcula-se qu. dete Carlos P. Monteiro e morto
O deste anno será apeDa� de o oriental, com óous tiros•.

14,000:000$, graças ás econo Lamentaml)S tão desagradaval
mIas feitas d ao augmento de occurrencia que veio encher de

receita no valor total de pesar duas das principaes famili ..

61,000:000$000.
as das Cidades do Livramento e

Rlvera.
Estamos autorisados a decla

_�__�_.

rar que este calculo é afficlal () COQUELUCHE!
não se

_

presta a contestação aI i O Xarope de Angico, Guaco e Alca­

gama directa ou IfJdlrecta. Itrão
de Noruega é de effeíto maravi-

lhoso nas coqueluches. Pharmacia Po-
pular.

-

'l'osses! .I'osses! 1_
.

Um. unico frasco_doXarope deAngi-! SECÇÃO LIVREco, Guaco e Alcatrao d� Noruega cura

Ias mais rebeldes tosses. Pharmacia ---

Popular. Anniversario

DEFICIT

EM

LIVRAMENTO GARRAFAS DE FANTASIA
2 RUi TRAJANO 2

FUNILARIA
ATTENQÃ°'c1

GRANDE QUEIMA
FUNILARIA ••• NA PONTA
N�st.a officiua encontra-se toda

e qualquer obra concernente e
arte. como sHjam: bahus de qual­
quor tamanho e gosto, grandE!
q uaB ticladf!; bulIes, regadores,
callfJCOS de todos os tamanhos;
Chocolateiras, ubjectos de ferro
estanhado, banheiras de qual­
quer feitio, machinas para café,­
conforme () gosto do comprador.
Tambem esta casa. encarrega_

<l de trabalhos de eBcflnamAotos,
conf0rme as ordens dos fregue­
zes.

Temos m u íto� ólltros objectos,
que ,6 a vist·! faz fé, tudo por
preços sem competencia.

RUA JOÃO PINTO N. 2

N. Tancredo

CONSTIPAÇOES
O Angico com Tolú e Guaco, de

Rauliveira, cura radicalmente.

Governo do Estado

Ferraria Piazza
Completa hoje mais um anno Rua Marechal Gama d'Eça n. 2de preciosa existencia o nosso

Em sess�o de assemblea ge .. dislincto amigo Luiz Carlos de (ANTIGA AUREA)
ral da praça do commerclO de Saldanha e Souza; por esse Esla Caga encarrega-se de to·
Pelotas depoIs de longo debate .11?0tivo enviamo-lhes os !l0ssos dos os Lrâbalbos concerneutes á
sobre a lüconvenlenClâ dos dl� I slncer?s parabens, deseJando- profissão de terreiro, de serra-
reitos em ouro foi resolvido eu Ilhe todas as prosperidades. Ihwo e tambem de carpinteiro.
viar o segulDi� telegramma ao i Alguns amigos. Apromptám ·se C(.)[l) �perfeição e
sr. m)Olstro da fazenda: I d t! promptldão o seguillte: Portões,

_
,- os oeo es

«Assoclaçao Commerclal reu-
s' _ grades, cruzes, fogões, fechlldu·

nida allsemblea geral extraoldi tidoep��:r��sa4�:re����� r�:Ir��: l'â5, cama�, lavatorios, macha­
nana, reaolvell pedir a V. Ex. do, Irritação e inflammação da pos, foices,carros, carroças,etc.,
revogaçã� decreto pagi1mento dl-

I gargan ta e larynge, rouquidão, etc.

reItos (lUfO ou decretação me, I c�tarrbo, �ronchite simples,chro- Tilmbem ferram-se aniroaes, .

dld)s que removam dilficuldades!UJca e ca�lllar, coqueluche, as- por preço sem competen€ia •
.

d" ! thma, tySlCà pu Imonar até em N do�CUrfe[lleS gravemente preJu 1<

lcasos adiantados, procurae o Psi-
a mesma casa ven e-se: um

r-Ial commerclO.
I toraI de Cambar à, de Souza Soa- tylburi, uma carrnç(j, d'aglla

Asslgnados. -ADOLPHO MAIA, ! res. com pipa e diversa" carroças para
vice-p'eSldente. -CARLOS ECHIl:d1í .,".Além de seus effeitos c.urativos, seccos, por pfeço� mUIto modi-
NIQUE secretario. t

comprovados por celílt'inares da coso
... j attestados, é de uma apparencia � _

BRONCHITE E ROUQUIDÃO !agradavel :� d�licioso sabor. que, I Jornaes... velh.osEstá verificado que o unico remedio :: lidadas mUlto Importantes para as Ié oAngico com Tolúe Guaco, de Rau- ; cl'eanças, senhoras e pessoas de
Uniria i {la ladar delicado. I Vandem-se nesta typosrp1l.ia.

DIREITOS EM OURO
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ADJrondo Del� InSDcctoria Geral de Hniflnc do Brazil P:lp I-t
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RAULINO H\ORN & OLIVEIRl�
UNICOS PROPRIETARIOS

1r..,;1 N T A OATHARINA
LICUOR STOMACHIC

_____�� •. __ •_____ • •• __ .w .....

Jornal do Commercio

CIRIIE. fERRO e DUUtA
P ..alIlortiIQaIe dOi�••to.1lIiIdo IlOl ToDlooa lIIIiI reparadores.

VINHOfE:R'RUGI!NOSOAROUD
ftftülIJ)O D. TODO. OS PaIJCClPIOS 90LUTBIS DA. CARNB

.....11:1..... e .m_ ... I Des �91 de mio constante 8 a.amrmacl5es
4umala &lua .umtdade. cS& aclencta m�ca,provam que a assoc1aclo da (larDO,
do11'_ e.4& ....�Utue o mala energlCO reJ)arador ate hõJe coanecído
""". curar: & CIlMOIl1 a ,j�, a Jfl1tltf'UaÇâo IJolMola, a Po&rulI e a Alterll­
�cIo�, o ,heÀfrumo,u ,j��u lFO/'UlOIu e ueorOUNcu, ese, O "'tab.
........_ .....d é. com afrelto, o milco que reune tudo que ion11lca e Cor­
Wlca OI orrio', reIZUlar1s& e augJl).enta coollderavelmeo\e u forcas ou reaUtue
• Vlfor e pweaa 'dõ IIIIDIU. empobrecido, a Cor e a .It1ef'IfII .tttll.
,.,. ,.,., If'OIID.em Pula••• Pbarm· de.J,nut,r,Ricbeliell,fOi, Succeasor de AROUD

.,. ••ua•..,. J. TIDA .. 'f01l'" ... '.IIICI.� ';UQlJ.CUI IDO nru"ll.o.

Attencão
GraJlde e importante estabeleeímentc de obras

de mármore em Coriítyba capital do Es·
tado do Paraná

Antonio A.rzua dos Santos, estnbelccido com offici­
D88. de marmore .nesta cidade fi rua da Aesembléa n.

43, eucerrega-se de encomrnendas rernettendo para to­

dos OH ponto," qU8squer obra$ de marrnorC3 com'l sejão:
Ul8usoleUf�, lapidcR e inHcdpçõefl, bem como tl'abalbo�
de escu.ptura, esta tuaA, etc, e igualmente ped ras para
avatorios, mobilias e outras obras para marcineiria,
por preços mais commodos dOA que se póde obter' no

Rio de Janeiro.
O pl'Oprietal'io deste estabelecimento especial, está

completamente babilitado 8 Huppl'ir aos ,fliegJl,ezes mais

exigeQtes, porque recebe directamente da ,Europa mar'

mores 8StÜQ.J de Lisbo,s, como de ,Qarrara (Italia) el:)

oondições v,sntajosas, tendo além d'iHso um pessoa)
muitisliQJo habilitado.

Tem dado provas de seus trabalbos em -monumentos

execu.tad�· nalll·SJlas omainas, em centraste com outros

y,iodos,pe fÓla do1paiz .cujas condições desfavoraveis e

por preçps elevadj�.s�mos não podem rivalisar e compe­
tir OOlDO os mais simples trabalhos desta casa.

Rua da Assembléa n. 43
CURITYBA

�QOTTA.eRIIEUMATlSMOS
--.0 por meio do LfCOR e das PILULAS do::J::)' :L.a���e :

UIIR S OUCo. oura o ..tado aludo i-As :p:r:r.V,JoAS our.o o ..tado ChroR/co.
...., I0Il"05 Fraseou Stllo do latado rrum e a '1Iigu.tara :

� ij�,... ,.100 :,P. OOMA", 28, rlle SL-Clnde, PARIS ��. -.
.........- ......... - ..INI..... a .111 ,.4ir .a'lro,b,,, u,Jil&lha.�kr.

..:

AO COlVlMERCIO
OLHO DE RICINO SBM OHKIRO E SEM SABOR

tru' �agdtaal! dlJ Cabr iaa de Guilherme Scheeffer, de B1umen EU

depo.it.o na PbarlDacia e drogaria de

RA,ULI,NO H\O;RN & OLIVEIRA
18 BU.A DO COM'iJiEROIO 16

Bml �MPR�G() I
CApoíTAL I í�j PUM TANT�· M��Vl�AMENTO'

o Peiro- a l de Cambarà de Souza Soares, de Pelotas,
é um medicamento que se tem imposto pela sua grande
efficac,;). no curativo das roolestias do apparelbo respira­
tarjo: Acla ra a voz, inutihsa ai! tosses, desembaraça as
cana8S respiratorios e fortalece e tecido pulmonar.

Milhares de attestados ex i� tem a seu favor'.
O seu consumo annual de cerca de dez mil duzias,

isto é 120,000 frascos, que a f"brIea dá sabida unlea­
mente para este pa iz , é, o melhor attestado Ja sua supa­
noridade.

Rernette-se, gratuitamente, [I quem pedir, folhetos
contendo o historico d'este remedia.

RESTAURANT
Vende··se o bem conhe

cido e afreguezado restau­

rant, de propriedade de,"
Mme Car�()ta 'I'oucheanx e si-

. taado a Praça 15 de N0'1I vembro. Por f-'C achar em

[um excellente ponto este!
estabclecimontn, a »cquisi- I

. ção do uiesu». He�'á um bo ri II emprego rln capital. I ELYSEU GUILHER�IE DA SILVA
Vende se t.unbem c pl'e 1 ""' ....__

Trata se 130m a pt" prie ! )1 \taria I �I

Tr�t�[��IE' lNCONT�STAVELi 1 l)
E'INCÓNTESTAVE�I

Recornmendn-se ao publico o xarope I A. EFFICACIA DO EXCELLENTE PREPARADO
de ANGICO COMPOSTO, approvado '

X A R O P E P E I TO R A Lpela E�ma. Junta. de Hygiene Publica, I .

;

maravilhoso medicamento, preparado ]
com a decantada gornma de angico do � , DE

�:;: :O�!lcsat�!o e�re;l:;:i�����o�: e�e���! .ft.pqMr:o Guaco e
I �c P:::tr'ha-o de Noruegaagudas ou chronieas, .,como BeJao! M .. H] H.J "'� " M u t �

bronchítes.catharroe, uetíuxos, tosses: I
"

rebeldes, asth tna , ete. í CONTRA AQ AFFECÇO�ES PDLMON \RESEste e�.c.ellente medicanien to prepa-] 1. - LJ - j

ra-senoRlOdeJanerro,naPha.rmRcúl.l São ínnumeras as curas obtidas com oBragantina de Mendes nmgane'l & I 10_

C. c acha-se á venda a'esta cidaodc-' USO de UM UNICO frasco deste poderoso medí
PHJ. RM AC1 fi P()T>T:�;\ 1<_: ._._

f camento .

llBn'õ"ncbíi.tes
j Const� P;11 çõe�;,
,� rJ{06lses

voz e BOCCA I Ca t,ha ,..-os

PASTILHAS DE DETHAN I I( :oqu1'Aluchell etc.
Recommendadas contra as Doenças i são promptamente debelladas usando oda Garganta, Extincções da Voz !

Inflammações da Bocca, Effeito� '!' XAR.OFJy...·� P��II'1''10R·,ALperniciosos doMercurio, Irritação __ .L:..4 J..
oausada pelo fumo, e particularmente IaosSiirs.PREGADORES, PROFESo • OE
SORES, e CANTORES para lhes �

fa:':i�����p1��!;�lRl8. .1 Angico, Gu�co e Alcatrão de Noruega
.....:�!!!!!!!!���-�!_!_���.-l Preparado unicamente na Pharmacía Popular

O O O NooT IN EI N ICO�ICH eX C.
DR. RIEDEL 15 PRAÇA Bli.R.Ã.O DA LAGUNA 5

A walhor preparação para limpar I DESTEl_R_R_O _

����I�;:j�i�i����;�'i�:1 RE�I�ljW� ij�1 fmRAM
SEM DIETA NEM MODIFICAÇÕES D� COSTUME

E' seu unico agente e depositario nesta cidade

GARGANTA

depositOJ.,...ios
15 Rnà José Veig'il 15 Especificos preparados pelo pharmaceutico

EUGENIO MARQUES DE HOLLANDA
RIO DE J.A.N"EIRO

Auctorisados por decreto imperial e departamento de
Hygiene ds Republica Argentina

Laur'eados com med&lhas de ouro de
\- iadasse no Brazil, Pll'i"is, Antuerpia, Rio de

Prata e Berlim

ATTENÇÃO
No al'mazem da Republí·

C1\ compm-se toda e qUfll­
quer quantIdade de pl'a ta.
Trata .... se com

Vasco Gama. Salsa, Caroba e Manacá (depurativo vegetaL)--Cura todas as molestias
da peUe, darthros, eczema, boubas, empigens, lepra, escrophulas «rheumatis8
mos» agudos ou chronicos e todas as afIecções de origem syphilitica, por mais

Azel·te
.

I
rebeldes que tenham sido a' qualquer tratamento; usados sem dieta alguma

esp er�1a . exposto ao tempo, empregado em todas as idad,'s e sexos, pois não contém
'" mercurio e nem nenhum dos compostos.

Pilulas purgativas de Velamina-Combatem as prisões de ventre, são
PARA depurativas.. reguladoras �as crises mensaes e das defecações irregulares,

R
sem prodUZIr a menor cohca.

LAMPA ' INA

I Elixir carminativo de imberibina-Restabelece os dyspepticos, facilita

D q FABRTIC ,. DE ()LE' 's
as digestões, pr?move �s defecações diffic�is ou irrgularcs, combate a enxa-

fi it I A 1 V queca, �atulencIa, pnsoes de .ventre e c?hcas nervosas.
II I V�n�o de anaIl:ll.z ferrugmoso e qumado-Deb�lla as chIoro-anemias, a

DE hypoemIa mter-tropIcal, pobreza de sangue e opllaçoes, reconstitue os hydro-
Gl.â 7,he rme Sr'h e" +T ! picos e beri-bericos, infiltracões do rosts e pés, combate efficazmente a cscro-

" , '-",/.1 8""'1' phulide, a lecorrhéa e a mau; profu.nda anemia.
rJBLT..T:Lv.IBI:<r..6...TJ' , Xarope peitoral de aroeira e mutamba-Produz os mais beneficos resul-

Q I tados na cura das molestias das vias respiratorias, catarrho pulmonar, bron-
.

yelru:l ,'I b'l'lo II a IIi<' ti t" Sf:l!Q- chites llgud':ts ou chl'onicas, hemoptys:,s, laringyte, broncorrhéa, cOllueluche,Chelr() ou lOlll',ça, qL1'Jlldãdr-1 q'Jl-llastmamcIPlentestoPRenocturnapertmaz
.

ou tros O leos liâ" ) l)�SU em. Vinho de jurubeba simples, ferruginoso em vinho de cajú-Efficazes nas

V endeo,'I'�" m 1" t '1 -: de 1 kil" e! il!-flammações d? figad? e baço, hepatite, «splenites agudas ou chronrcas», de-
1:.> . � f'· - 1!

vIdas as febrde mtermIttes e permCIosas.em [- garrd a,. V:inhode cacáulacto phosphato de cal quinado-peptona.-Sempre que
- _ .. _ o org:amsmo reclamar resta�r�dor enel'giCO, corno na anemia, chlorose, lim-

P U LS E I R A phatIsmo, escrophulas, rachItIS!ll0 e perdas de forças e debilidade é de grande
, vantagemAo emprego deste medIcamento,

� t?do.s esteR preparados e ou�ros do mesmo autor acompanhão bullas,
Perdeu-se hontem á tarde, da onde sao mdIcados o IDOdo de usar, dIetas e attestações de curas realisadas em

Praia de Fóra á praça 1ã de No- condições difficeis.
vembro. uma pulseira de OUI'O. DEPOSITOA quem achar pede·se entre-
gai-a nest.a typo5rapbia, H_ 38 gra- PHARMACI'.A NICOLICH & Catit1cará.' SI o exigir.

,.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




